
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Ζνασ κατάλλθλοσ δειγματικόσ χϊροσ του πειράματοσ τφχθσ «Ρίχνουμε ζνα ηάρι δφο 

φορζσ και καταγράφουμε το αποτζλεςμα τθσ ρίψθσ», περιγράφεται ςτον παρακάτω 

πίνακα.  

       2θ 
1θ 

1 2 3 4 5 6 

1 (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6) 

2 (2,1) (2,2) (2,3) (2,4) (2,5) (2,6) 

3 (3,1) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6) 

4 (4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6) 

5 (5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6) 

6 (6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6) 

 

Ο δ.χ. αποτελείται από τα παραπάνω 36 διατεταγμζνα ηεφγθ.  

ii. Ο αρικμόσ 6 γράφεται:  6 = 16 ι 6 = 23. Οπότε κα πρζπει να ζχουμε ςτισ 2 ρίψεισ 

του ηαριοφ τισ ενδείξεισ (1,6) ι (6,1) και (2,3) ι (3,2). Δθλαδι: 

Α = { (1,6), (6,1), (2,3), (3,2)} 

Για το ενδεχόμενο Β κα πρζπει το 2ο ςτοιχείο κάκε ηεφγουσ να είναι μεγαλφτερο από 

το αντίςτοιχο 1ο ςτοιχείο, δθλαδι είναι τα ςκιαςμζνα γκρι κελιά του παραπάνω 

πίνακα.  

Β = { (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6), (2,3), (2,4), (2,5), (2,6), (3,4), (3,5), (3,6), (4,5), (4,6), 

(5,6)} 

Γ = {(1,4), (2,3), (3,2), (4,1)} 

iii. ΑΓ = { (1,6), (6,1), (2,3), (3,2), (1,4), (4,1)} και  

Β-Γ= { (1,2), (1,3), (1,5), (1,6), (2,4), (2,5), (2,6), (3,4), (3,5), (3,6), (4,5), (4,6), (5,6)}. 

Επειδι πρόκειται για ζνα ςυνθκιςμζνο ηάρι, κεωροφμε ότι τα δυνατά αποτελζςματα 

του πειράματοσ είναι εξίςου πικανά. 

Επομζνωσ P(AΓ) = 
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P(Β-Γ) = 
                                        

                                     
 = 
  

  
 

 



β)  

i. Ο δ.χ. του προθγοφμενου πειράματοσ ζχει 36 ςτοιχεία, αφοφ ςτθν 1θ ρίψθ ζχουμε 6 

δυνατά αποτελζςματα και κάκε ζνα από αυτά τα 6 αποτελζςματα υπάρχουν επίςθσ 

6 δυνατά αποτελζςματα ςτθν 2θ ρίψθ.  

Όταν ρίχνουμε και 3θ φορά το ηάρι, τα 36 δυνατά αποτελζςματα των 2 πρϊτων 

ρίψεων ζχουν, κάκε ζνα από αυτά, 6 δυνατά αποτελζςματα για τθν ζνδειξθ του 

ηαριοφ τθσ 3θσ ρίψθσ. Άρα ςφμφωνα με τθ βαςικι αρχι απαρίκμθςθσ ζχουμε  

366 = 216 ςυνολικά δυνατά αποτελζςματα.  

ii. Ζνα αποτζλεςμα με τθν ίδια ζνδειξθ και ςτισ 3 ρίψεισ του ηαριοφ είναι για 

παράδειγμα το (4,4,4). Στον παραπάνω πίνακα, που αναφζρεται ςτισ δφο πρϊτεσ 

ρίψεισ, ζχουμε 6 αποτελζςματα με τθν ίδια ζνδειξθ ςτθ 1θ και 2θ ρίψθ, που είναι τα 

ηεφγθ τθσ διαγωνίου. Κάκε ηεφγοσ από αυτά κα φτιάχνει τριάδεσ με τον ίδιο αρικμό 

ςτθν 3θ κζςθ και αυτό πραγματοποιείται για κάκε αρικμό από το 1 ζωσ το 6 με ζναν 

τρόπο. Άρα τα ευνοϊκά αποτελζςματα είναι 61 = 6, ςτο ςφνολο των 216 δυνατϊν 

αποτελεςμάτων.  

Επομζνωσ θ ηθτοφμενθ πικανότθτα είναι 
 

   
 = 
 

  
 . 


